

# Новые земли

# Остров Яя

Находится в созвездии архипелага Новосибирских островов в море Лаптевых на границе с Северным Ледовитым океаном. Впервые был обнаружен в 2014 году, в октябре, вертолетчиками, а первыми на остров ступили моряки с исследовательского судна ВМФ «Адмирал Владимирский». Вертолетчики так истово радовались, что нашли новый остров, что каждый кричал: «Я, я, нет, это я обнаружил его!». Так и назвали остров — Яя. Затем на место обнаружения острова прибыло исследовательское судно.

и Россия официально приросла 452 квадратными километрами. Предполагается, что остров был сформирован, когда на Васильевском острове растаяли льды и обнажили новую часть суши.



# Залзала Джазира

Залзала Джазира или Гора Землетрясений находится в зоне Гвадар, Белуджистане, в Аравийском море, близ Пакистана. Появился остров 24 сентября 2013 после сильного землетрясения величиной в 7,7 баллов. Остров получился небольшим: всего 174\*160 метров, а максимально высокая точка едва достигает 20 метров над уровнем океана. За два года остров погрузился в воду на три метра, он покрыт грязью и валунами, и здесь никто не живет, кроме рыбок и нескольких видов кораллов.



# Нисиносима или Росарио

Находится в 940 километрах к югу от Токио, в Японии.

Сперва это было лишь выступающее жерло вулкана 650 метров шириной и высотой 200 метров. Впервые извергался в 1974 году, и именно в этот день поверхность острова расширилась до 1 км в поперечнике. Вплоть до 2013 года остров рос за счет излившейся лавы.

Естественно, никто на острове жить не может, пока он столь мал. Кстати, за счет разрастания он присоединился

их архипелагов, и полуостровом.



# Остров Суртсей

Находится возле архипелага Вестманнаейяр у побережья Исландии. Открыт 14 ноября 1963 года. Точнее, в этом году он начал разрастаться со 130 метров ниже уровня моря. 14 ноября проклюнулся первый участок суши, а уже в 1965 году остров имел размеры в 2,7 кв.км. Затем снова стал уменьшаться, пока не достиг площади 1,4 кв.км. на острове обнаружены редкие эндемики, в основном мхи и лишайники. Так же тут гнездуются птицы: кайры, чайки, бакланы, гуси, буревестники. В 2008 году остров был внесен в список наследия ЮНЕСКО, как прогрессивно развивающийся геологический объект.



# Анак Кракатау

Находится между островами Данан и Пербоэватан в Зондском проливе. Открыт 29 декабря 1927 года, когда купол лавы покрыл сам остров и близлежащие территории. В среднем остров увеличивается примерно на 6,8 метров вширь из-за потоков лавы. Тут никто не живет, поскольку лава регулярно уничтожает все живое.



# Островная зона Аль Зубайр

Находится в 40 километрах от побережья Йемена в Красном море. Это небольшие острова вулканического происхождения, которые появились над поверхностью водной глади лишь в октябре 2013 года. Им до сих пор не выбраны названия, а плавать рядом с ним опасно для жизни. Предположительно общая протяженность островов варьируется от 510 до 730 метров



# Бануа Уху

Находятся в зоне островов Санджи в море Сулавеси, возле Индонезии.

Бануа Уху является подводным вулканом, который поднимается на уровень в 400 метров выше морского дна и иногда его макушка достигает поверхности водной глади, вот тогда образуется суша и подобие земли. Затем поверхность размывается водой. Время от времени острова то появляются, то исчезают. Каждый раз их обнаруживали заново в 1835, 1889 и 1919 гг. Это одно из популярных мест для дайвинга, хотя и



# Северный фризский остров — Norderoogsand

Песчаный остров Norderoogsand Island of North Frisian Islands Archipelago, причиной появления которого стали наносы песка в 2013 году. Находится в 24 километрах от земли Шлезвиг-Гольштейн в водах Северного моря, на территории заповедника Ваттенмире. Остров уже прозвали птичьим, поскольку тут гнездятся колонии редчайших пернатых. Благодаря песчаным дюнам территории Германии увеличилась почти 100 000 кв.км. Также их называют Вадденскими островами.



ьность

из островов дюн —

лужит

потерпел

и нуждается в передышке.

ась новая

2013 она достигла

, потому ее и

фризского

# Илья Нова или Капелинос

Находится остров в череде Азорских островов в Португалии, был открыт 27 сентября 1957 года. Появился в результате целого ряда геологических событий. Среди них числятся два вулканических извержения, а также сейсмические сдвиги, которые повлекли за собой переселение почти 2000 человек. В результате из лавы, пепла и горных пород возникла новая территория, которую называли «Илья-Нова», то есть «Новый остров». Вулкан тут действующий поэтому на острове всегда много туристов и он вполне обитаем.



# Хунга Тонга Хунга Хаапай

Смешное название острова есть следствие сочетания названий двух островов, между которыми находится новый. Острова Хунга Тонга и Хунга Хаапай находится в стране Тонга в Южной части Тихого океана. Появился новоявленный остров 26 января 2015 года в результате вулканической активности. Вообще-то, создание началось еще в 2009 году, а завершилось лишь в январе 2015-го, и теперь остров является перешейком между двумя старыми. Когда вулкан перестал извергаться, остров тут же облюбовали птицы, которым есть, чем поживиться: на берег острова волны постоянно выбрасывают морскую живность и водоросли.

